

# 城区12万余中小学生领到社会实践大课堂学生卡 学生可刷卡去63家基地活动

本报讯 (记者陈敏 通讯员柯艳艳)宁波大学海洋生物陈列馆、浙江吉利汽车有限公司、杭州湾湿地公园……暑假里,是不是很想带孩子们去这些地方开开眼界?现在,只要凭着刚刚下发的宁波市中小学校社会实践活动大课堂学生卡,您的孩子就可以免费(优惠)或预约参观这些地方。

记者昨日从市教育局获悉,暑假里,海曙、江东、江北和高新区的12.2

万名中小学生,领到了宁波市中小学生社会实践大课堂学生卡。学生们持该学生卡不但可以免费(优惠)或预约参加全市63家市级社会实践大课堂资源基地的活动,最主要的还可以通过储存的刷卡信息记录自己中小学时期参加社会实践活动的足迹。

宁波市中小学生社会实践大课堂自2013年开始建设,目前已认定两批共63家市级中小学生社会实践大课堂

资源基地,其中包含革命军事类、博物馆类、文史艺术类、科普环保农业类、城市工业质量类、综合实践类等6大类基地。参加上述社会实践大课堂基地活动是学校课程的重要组成部分,按规定,全市中小学生每年至少参加两次社会实践大课堂活动,学校每年至少组织一次集体活动。

今后,学生们可持学生卡通过POS机刷卡进入认定的社会实践大课

堂资源基地,目前新认定的第二批23家市级社会实践大课堂资源基地正在安装POS机。另外,学生也可凭本人学生卡的卡号(登录的账号和密码默认为卡号)登录宁波市中小学生社会实践大课堂平台(<http://dkt.mbjfw.cn>),查询63家市级社会实践大课堂资源基地的信息,预约参加基地活动,并参加每次活动发表感悟、评价或互动交流,生动记录自己参加社会实践活动的足迹。

**[上接第1版①]**第二,防汛防台科技支撑能力进一步提升。防汛、水利专家根据气象预报,利用不断完善的防汛决策支持系统以及物联网、大数据、云计算技术手段对未来流域洪水进行计算与分析研判,并及时发布预报预警,其对洪水预报的精确率大大提高,国家规范标准,为把握防台抗洪的主动权发挥了重大作用。

第三,政府、部门、社会联动的防灾减灾新机制发挥着“定海神针”的作用。在全市范围内,权威信息源24小时全方位推送台风信息,官方、媒体和民众默契互动。通过各类媒体,党委政府的决策、台风汛情动态和抗台知识在第一时间传递给群众,遏制了谣言,鼓舞了信心。

## 隐患不少: 防台工作任重道远

经过多年建设,特别是深受“菲特”之痛后,我市吹响治水强基集结号,从加快构建防灾救灾体系到提出建设“海绵城市”,加大水利设施投入,应对极端天气灾害的能力有了长足进步。

“但在全球气候变暖的大背景下,极端天气不仅‘挥之不去’,甚至可能‘变本

加厉’。”市水利局局长张拓原说,“防台工作任重道远,要求我们始终绷紧防灾救灾这根弦。”

采访中,多位专家表示,今后要深入研究在确保安全的前提下,如何更好地发挥水利工程的减灾效益。由于地理位置特殊,宁波没有外来客水,供水依靠自给自足,在防御流域性大洪水时,缺少调蓄滞洪设施,因此我市大中型水库承担了保障供水防洪的“双安全”压力,经常在保水和防洪中寻找“最佳平衡点”,去留两难。今年起我市加快水库群联网联调工程,建立“水库朋友圈”,可以提高水库综合利用能力。今后,要进一步推进治水强基工程步伐,加快形成水利工程防灾减灾综合体系。

流域防洪如何调度,也是个复杂的防灾减灾课题。近年来的台风中,奉化江、姚江几乎都会同时发生流域性洪水。而我市尚缺少关于流域防洪调度的专题方案,因此这项工作亟须填补空白。

有专家表示,进一步研究如何提高防汛指挥决策的支撑和保障能力,包括提升防台抗洪平台的智能化水平,进一步夯实基层防汛体系等涉及防台抗洪的软硬件提升,也是防台抗洪不可或缺的重大课题。

**[上接第1版②]**今年,东部新城、宁波历史文化核心区、宁波中心枢纽商务区、江东滨江核心商务区等17个重点功能区块建设均以完善功能,提升品质,做精中心城区为目标。重点推进的工程包括中心城区“两心一轴”建设、“三江六岸”品质提升和中山路综合整治等工程。宁波的历史文化街区保护也已进入全新时期。“中心城区建设品质提升,空间功能布局完善,才能充分发挥其辐射与集聚功能,促进城乡一体化发展。”

除了核心区,专家普遍认为卫星城、中心镇和新市镇是城乡融合着力点,需要加快培育,形成农民就近城镇化的新载体。农村应该积极挖掘和发挥生态和传统文化优势,吸引农民尝试民宿、生态休闲农业、旅游养生等各种富农经济,走出一条可持续发展之路。

可喜的是,目前全市正在开展五年培育100个省级美丽宜居示范村项目,其中不少示范创建村庄已经在发展新农村经济上作出了有益尝试。



## 暑期快乐ABC

昨天,镇海区蛟川街道棉丰村小候鸟正在用刚学到的知识抢答英语单词。当天,宁波大学外语学院假日英语特色夏令营在该村开营,该院暑期社会实践小分队学生将在为期半个月时间里,向这群孩子送上寓教于乐的趣味英语知识。(胡建华 彭湖 摄)

# 小区绿化带成了露天垃圾场

江东安居社区: 目前正在协商解决方案



积了那么多。”

对于该处的垃圾堆,邵经理解释,起初我们只是将修剪下来的树枝临时堆放一下,没想到后来越来越多的居民往那里扔杂物,附近居民渐渐地将那作为一个固定的垃圾堆放点。

邵经理表示,平时垃圾不会堆积得太多,看上去有两三车的时候,就会集中清运一次。“由于有人投诉,去年我们也在那竖过一块牌子,告知居民不要将垃圾堆放在该处。”邵经理说。

### 社区 正在协商解决方案

安居社区党委书记王书记告诉记者:“目前我们正在协商此事的解决方案。”

王书记解释,之所以当时会选择将修剪下来的树枝堆放在该处,主要是为了方便垃圾清运车晚上可以进来运走,因为小区的其他路面比较窄,路边停满车后,三吨重的垃圾清运车很难进出。

由于居民的投诉,王书记表示目前已有两个方案:一是在该垃圾堆放点搭个棚,将垃圾封起来以利裸露在外,尽量做到整齐堆放;二是努力寻找另外一处空地堆放。“我们会征集附近居民的意见,再确定最后的方案。”王书记说,“在作出最后决策前,该处堆积的垃圾,会督促物业及时清理。”

此外,王书记提醒居民,“若有需要处理的大件生活杂物,希望跟物业及时联系,而不是随处乱扔。”

### 业主 多次投诉未得到根治

记者联系上了该网友虞女士,她口中的垃圾堆位于安居幸福苑小区三期樟树街181弄12—14号楼北面的绿化带上。虞女士于2004年入住该小区。她颇为惋惜地说,“原本这里是块大绿地,附近居民称其为小公园,晚饭后很多居民喜欢在那里散步纳凉,孩子们则聚在一起嬉戏。”

然而,2013年上半年,该处靠近小区主干道的一块绿地上突然堆起一些枯树枝和树叶,一堆就是好几天,慢慢地有些居民将该处误认为垃圾堆放点,就往那里扔一些生活杂物,“久而久之,这里就变成了一个固定的垃圾堆放点,一下雨,污水流到路面上,老鼠蟑螂乱窜,气味难闻。”虞女士很苦恼地说,“一

块好好的休闲地就被破坏了。”

为此,虞女士曾在2013年7月和11月两次在微博上反映,“虽然居委会联系物业及时将垃圾清运走,然而没多久垃圾又堆积成山了,治标不治本。”这次虞女士又忍不住在微博上反映,希望能得到根治。

### 物业 居民乱扔垃圾所致

前天下午,记者在小区找到了该垃圾

堆,不过已经少了很多。该垃圾堆里面有枯树枝、木板、破枕芯、破沙发等各类杂物垃圾,蚊蝇飞舞,空气中弥漫着一股刺鼻的异味。

随后,记者来到小区物业管理处了解情况。邵经理无奈地说,“前两天,我们用载重3吨的垃圾清运车运走了整整9车垃圾。主要是由于前段时间台风天,吹倒了很多树枝,同时还因为那段时间有垃圾场关闭,垃圾没法及时运出去,所以才堆

由于居民的投诉,王书记表示目前已有两个方案:一是在该垃圾堆放点搭个棚,将垃圾封起来以利裸露在外,尽量做到整齐堆放;二是努力寻找另外一处空地堆放。“我们会征集附近居民的意见,再确定最后的方案。”王书记说,“在作出最后决策前,该处堆积的垃圾,会督促物业及时清理。”

此外,王书记提醒居民,“若有需要处理的大件生活杂物,希望跟物业及时联系,而不是随处乱扔。”

# 牢记历史

为纪念抗日战争胜利70周年,昨天上午,江东樱花社区邀请了离休老干部戴柏青爷爷,给社区孩子讲述抗战故事,让孩子们牢记历史,勿忘国耻。(冯小平 摄)



# 欧尚超市承诺: 8月1日起正式开放停车场

## 关注错时停车系列报道⑤

本报讯 (记者王晓峰 通讯员石奇峰)欧尚超市“错时停车”初步方案出炉后,让周边老小区的居民看到了希望(详见本报6月17日报道)。然而一个多月过去,怎么还不实施?昨天终于有好消息传来,欧尚超市承诺,8月1日起开放停车场,实施“错时停车”。

### 目前办出停车证81张

6月16日,由海曙交警牵头召开的欧尚超市“错时停车”第二次座谈会在新芝社区举行,会上确定了初步方案。

“合约”确定后,试点的人丰小区和西河花园第一批有81位居民得到了停车证。”海曙交警大队的石警官说,“错时停车”受欢迎程度超过他们想象,预约者比拿到停车证的多了好几倍。其他7个没轮到的老小区也打来电话,希望这项便民举措能尽快扩展到他们那里。

石警官说,与初步方案相比,新版“错时停车”方案有部分微调,时间改为晚上8时30分至第二天上午8时,收费为5元。超市停车场的关门时间也进行了调整。

### 什么原因导致“错时停车”延误

“合约”签了,停车证也发了,

就在居民翘首以待之时,新的“拦路虎”出现了,导致“错时停车”临时卡壳。

了解到,欧尚超市的财务制度相当严格,收支都必须明确。如果实施“错时停车”,保安要加班,那么加工工资怎么发放就成了难题,因为收来的钱按规定必须全部进入账户,再要拿出来就很难了。

“出于企业的社会责任感,我们是很支持‘错时停车’的。但没想到还是被新问题给难住了。”欧尚超市管理总监李女士说,发现问题后,他们立即为此反馈给了总部。前天,超市总部还专门派督导来宁波,就“错时停车”一事遇到的内部机制问题进行商讨及解决。

“这次碰到的问题是个‘硬坎’。越大越正规的企业,财务管理越严格,程序也越多,要解决起来也越麻烦。”石警官说,这一来一去,时间就拖了,他希望市民能够给予谅解。

### 超市承诺8月1日起实施“错时停车”

不过,超市方面也给出了承诺,8月1日起正式开放停车场,共有100个停车位用于实施“错时停车”。

届时,第一批办有停车证的居民夜间可以到那边去停车了。当然,这次没轮到的居民也不要急,交警部门将以10天为期,依据数据反馈情况执行第二批停车证办理发放工作。有需要的居民,可先前往小区居委会报名。

# 模拟面试助力毕业生职场预热

本报讯 (记者王博 江东记者站杨磊 通讯员周唯铁)由江东区人社局、江东区团区委主办的大学生模拟面试竞赛决赛日前举行。本次面试竞赛以“放飞青春、职面未来”为主题,通过几轮比赛和面试培训,最终有5名选手入围决赛。决赛现场,多家企HR(人力资源经理)及上百名大学生前来观摩。

分享印象最深刻的被销售经历?选工作更看重什么?描述两件生活中所接触到的互联网金融案例……选手们不仅要阐述规划、说明应聘理由,还要接受来自评委的“刁钻”拷问。

# “黑车”逃窜 乘客遭碾惊魂

本报讯 (记者余建文 通讯员张红明)“车子飞一般冲出去,我顿时被带倒了。这司机压根不管别人的死活!”在被送往医院的路上,湖州人刘女士不住地抱怨。

昨天上午,刘女士搭乘一辆“黑车”去车站,结果被“黑车”碾压受伤,着实吓坏了。

据北仑运管所执法人员介绍,当天上午7时半许,执法人员在北仑客运总站检查,发现一辆“东南”小轿车在车站门口停下,司机正在向乘客收钱,非法营运的嫌疑很大。执法人员立即跑过去,想拔下车钥匙,没料到这辆车是无钥匙启动的。

司机趁机一把推开执法人员,摁下点火按钮,车子立即冲了出去。此时,乘客刘女士一只脚在车外,一只脚还在车内,顿时被带倒在地,右脚背被轿车后轮碾过,痛得直叫。

而司机对此毫不理睬,加大油门,逃走了。

刘女士事后告诉执法人员,当天早上她在北仑大碶一家场搭乘上了这种“黑车”,说好25元送到客运总站,准备回湖州老家。因为这场遭遇,刘女士还没踏上返乡路,先进了医院,后悔不已。

目前,北仑运管部门已经报案,警方正在加紧追查逃逸的“黑车”。运管部门负责人介绍,今年他们已抓了40余辆“黑车”。为逃避打击,“黑车”一旦察觉风声不对,根本无视乘客和路人的安全,驾车疯狂冲撞逃窜。眼下又到暑假旅游旺季,提醒市民以及外地游客,拒乘“黑车”。

# 争养弃婴 路边大吵 警方提醒: 私自领养弃婴属违法行为

本报讯 (记者周维强 通讯员张楠)7月20日晚上8时多,鄞州古林派出所接到群众报警,称在古林镇郭夏村有人在马路边为了一个婴儿在争吵,怀疑有人抢小孩。民警赶到现场后发现,吵架的两人是亲戚,起因竟是想争着收养一个弃婴。

20日傍晚,家住郭夏村的杨婆婆陪着老伴送完加工产品后,步行回家。途经鄞县大道郭夏村附近时,杨婆婆发现路边有好几个人聚在一起,上前一看吓了一跳:路边躺着一个婴儿,裹着件淡黄色的棉衣,身边别无他物。

由于一时无法找到婴儿的亲人,杨婆婆将其抱回了家。令杨婆婆没想到的是,在得知这个消息后,她的两房膝下无子的亲戚都有了想要收养的念头,赶来后互不相让,并在杨婆婆家门前的路边吵了起来。

了解了事情经过后,民警立刻联系鄞州区福利院,商量相关事宜进行交接。随后福利院将孩子送到了浙江大学附属医院进行检查。记者从医院得知,该女婴出生不到一周,身体状况不佳,截至昨日下午3时30分,医院已下发病危通知书,并在全力抢救中。

古林派出所民警表示,私自收养弃婴属于违法行为。捡到弃婴后,应第一时间报警,由警方将弃婴移交福利院;若想收养孩子,可到福利院进行申请。

# 嗜赌老赖 领190万拆迁款拒还14.8万借款

本报讯 (记者王伊婧 通讯员朱诗盼 黄杜娟)宁波有个老赖陈某,领到了190万余元的拆迁安置款,但未按协议约定履行还款义务。原来,陈某平时赌博成瘾,欠下了巨额赌债。领到拆迁款后,陈某先将部分钱用于归还赌债,剩下的钱又被用于赌博等开销,挥霍一空。同时,由于其在2009年因欠款被法院判决执行后,一直拖欠钱款也未受处罚,于是陈某认为,此次就算不归还欠款,法院也对其无可奈何。

根据刑法第313条规定,对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘役或者罚金。此次,因拒不还钱陈某将面临牢狱之灾。